



世界技能大赛搭台 中职生竞技比武

记者 朱筱丽

近日,2018年中国技能大赛——第45届世界技能大赛上海市选拔赛在全市23个赛场如火如荼进行。在上海曹杨职业学校、上海信息技术学校等分赛场上,部分精彩赛事及中职生的表现让观众们赞不绝口。

据了解,作为上海职业技能最高水平的竞技比武,此次大赛全面对标世界技能大赛,是上海成功申办世赛后的又一次实战演练。

今年的世赛上海选拔赛共有来自全市84个参赛单位的823名选手参加,共设汽车技术、汽车喷漆、货运代理、园艺等30个比赛项目,覆盖世界技能大赛中运输与物流、建筑与结构技术、制造与工程技术、信息与通信技术、创意艺术与时尚、社会与个人服务等全部六大领域,竞赛规模、参赛人数均创历史新高。比赛成绩优秀的选手将进入上海市集训队参加集训选拔,并有机会代表中国参

加明年在俄罗斯喀山举行的第45届世界技能大赛。

在今年的赛场中,有14个项目首次列入第45届世界技能大赛选拔赛,很多都是与上海城市重点产业相契合的技能项目,包括移动机器人。

记者在上海信息技术学校比赛现场看到,选手要在指定时间内接受两道考验,也就是利用两套机器人在场地内寻回5个“孩子”并将其安置到指定地点,一套机器人遥控控制,另一套通过预装在机器人身上的传感器完成任务。评委则会从工作的组合和管理、基本能力、核心编程延时与调整、综合性能延时四个方面评判选手的表现。

上海市人社局相关负责人告诉记者,技能大赛一直是本市培养技能人才的重要举措之一。本次大赛以世界技能大赛为引领,以培养选拔世赛选手和高技能人才为目标,促进世赛和技能人才培养的双向良性互动。

上海评出了 10位职业教育年度 新闻人物

记者 朱筱丽

对上海市商贸旅游学校校长李小华来说,办“学生喜欢的学校”是他的目标,培养“有能力的好人”是他的追求,去年他还获得了“我心中的上海教育2030”征文一等奖;上海市城市科技学校学生陆梁宏则是个“玩”出来的超级木匠,这位“全国最美中职生标兵”能让每块木板的误差比头发丝还细;从青海果洛到上海的藏族学子才让龙布,始终心存感恩苦练技能,现在他已经被破格录用为上海市房地产学校的学生辅导员……

在近日举行的上海市职业教育协会2017年年会暨“上海职业教育年度新闻人物”颁奖会上,10名“上海职业教育年度新闻人物”走上了领奖台,与台下进行互动交流。他们中有从事职业教育20年的校长,有诲人不倦的教师,也有怀揣梦想和工匠精神的职教学子。通过国内各大报纸和电视台,他们的故事被更多人知晓,这也进一步扩大了职业教育的社会影响力。

职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。近年来,上海职业教育着力提高人才培养质量,培养了大量高素质劳动者和技术技能人才,为上海和全国的经济社会发展作出了重要贡献。在此过程中,上海职业教育也涌现出一大批先进人物和感人事迹,有力带动了上海职业教育事业的整体发展。

获奖名单

“上海职业教育年度新闻人物”名单(10名)

李小华	上海市商贸旅游学校
陈珺	上海市徐汇职业高级中学
才让龙布	上海市房地产学校
宋会敏	上海市行政管理学校
王红英	上海出版印刷高等专科学校
陆梁宏	上海市城市科技学校
萧达飞	上海新闻出版职业技术学校
高辰	上海市高级技工学校
阿依仙古丽	东海职业技术学院
陆鑫源	上海地铁维护保障有限公司通号分公司

“上海职业教育年度新闻人物”评委会特别奖(2名)

中国(上海)第46届世界技能大赛申办团队
第44届世界技能大赛上海参赛团队